

2025年1月27日 星期一

甲辰年十二月廿八 第22054期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

最暖心的祝福，最深切的牵挂

——循着习近平总书记春节足迹感悟为民初心

新华社记者

温暖是最醇厚的年味，牵挂是最深情的告白。

乙巳蛇年春节即将到来之际，习近平总书记来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

走进北京胡同，同居民一起包饺子；来到山西临汾，兴致盎然做年馍；在内蒙古，同牧民们一起观摔跤，看赛马，祝福来年风调雨顺……党的十八大以来，每逢新春佳节，习近平总书记总是来到干

部群众中间，问民生冷暖、听群众心声、送新春祝福，同大家一道谋划来年发展。

循着习近平总书记跨越十余载的春节足迹，人民江山的幸福图景、神州大地的万千气象跃然眼前。

忆往昔、话今朝，重温来时路

季冬之月，陕北黄土高原苍茫壮阔。

起伏的山丘之间，一条刚完成加宽修整的柏油路蜿蜒向前，直通梁家河村。道路两侧，一串串红灯笼高高挂起，迎接归乡过年的人。

40多年前，习近平同志心怀“要为

人民做实事”的目标离开梁家河，返京求学。2015年春节前夕，这位“黄土地的儿子”沿着这条路，回到自己牵挂的“第二故乡”，看望父老乡亲。

一晃又是十年，梁家河再焕新颜。乡亲们端稳“产业碗”，吃上“旅游饭”。村里900多亩果园实现数字化、智能化种植，一年旅游收入就有600万元左右。“村里家家户户收入都不错，日子舒心得很，就盼着总书记再回来，看看我们说说现如今的好光景。”梁家河村老支书石春阳说。

(下转第3版)

中央领导同志看望老同志

新华社北京1月26日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱基基、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王玉泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、许其亮、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜

青林、赵洪祝、尤权、王丙乾、邹家华、彭珮云、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、王万钢、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志，向他们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢，高度评价党中央过去一年的工作，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心衷心拥护。大家一致认为，在实现“十四五”规划目标任务的关键一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民沉着应变、综合施策，顺

利完成全年经济社会发展主要目标任务，中国式现代化迈出新的坚实步伐。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，满怀信心、迎难而上，求真务实、奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

踏雪而至 温暖同行

——全总慰问团2025年元旦春节期间“工会送温暖行动”纪实

本报记者

走进工厂车间、来到工会驿站，与劳动模范、困难职工和新就业形态劳动者亲切交谈，详细了解大家生产生活情况和所思所想所盼……2024年12月26日，全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明带队赴山西大同开展工会送温暖，给大家送上温暖大礼包，并向全国广大职工群众致以节日的问候和良好的祝愿。

王东明指出，送温暖是工会的传统工作，必须扎实做好。要把送温暖工作与加强职工思想政治引领结合起来，向广大职工深入宣传习近平新时代

中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神，宣传习近平总书记和党中央对广大职工的关心关怀关爱。要围绕广大职工最关心最直接最现实的利益问题和最困难最忧虑最急迫的实际问题，协同有关方面积极帮助解决，从大处着眼、小事做起，春风化雨、润物无声，让广大职工切实感受到党和政府的关心关怀与工会组织的温暖。

2025年是工会送温暖工作开展的第34个年头。围绕贯彻落实中央经济工作会议关于加大保障和改善民生力度的精神，全总作出元旦春节期间“工会送温暖行动”的统一部署，全总领导同志带领慰问团，分赴31个省(区、市)和新疆

生产建设兵团，轻车简从，直奔基层一线，深入职工家庭，聚焦重点群体、广泛走访慰问。同一时间，全国工会系统总动员，投入力度之大、覆盖范围之广为历年少有，将有超过87万困难职工、1500万重点群体职工，21万劳模工匠受益，把党和政府的关心关怀、工会组织的温暖送到广大职工群众心坎上。

聚焦重点群体问冷暖鼓干劲

“党和政府、工会组织始终关心劳动模范、关怀困难职工和广大一线劳动者。要增强信心，未来的日子一定会越过越红火。”1月9日至10日、1月16日至17日，全总党组书记、副主席、书记处第

一书记徐留平带队分别前往湖南和江苏开展送温暖慰问及调研活动，与劳模工匠、困难职工、新就业形态劳动者和当地工会干部深入交流。他强调，广大工会干部要广泛开展“工会送温暖行动”，精准定位送温暖群体，想方设法做好困难职工及其家庭的帮扶工作，关注新就业形态劳动者、灵活就业人员，以及节假日坚守岗位的职工和劳模先进工作者生活，为职工群众解难帮扶、送去温暖，在保障和改善民生工作中贡献工会力量。

1月9日至10日，全总副主席、民建中央副主席孙菊生一行来到河南，看望慰问劳动模范、一线职工，送去温暖礼包。在困难职工家中，孙菊生仔细询问家庭收支、子女教育、身体健康状况，鼓励困难职工保持乐观积极的心态，勇敢面对困难。在项目工地，孙菊生与参与建设的农民工亲切交流，勉励大家提升技能素质、争创一流业绩。孙菊生指出，各级工会要不断完善联系职工群众的制度机制，多提供精准贴心服务，不断提升职工获得感幸福感安全感。

(下转第3版)

年味儿渐浓

1月25日，人们在四川达州渠县选购春节饰品。

蛇年春节临近，近期消费市场年味浓、人气足、消费旺，春节年货市场热点纷呈：非遗元素进一步凸显，数字服务拓展消费场景，全球商品为消费者提供更多选择……琳琅满目的年货，烘托出渐浓的节日氛围，也映射出消费的巨大潜力。

同时，今年春节放假调休增至8天，群众出游热情更高，文化旅游等消费需求将集中释放。目前，“欢欢喜喜过大年”2025年春节主题文化和旅游活动已经在全国全面启动，传承弘扬春节文化、丰富人民群众精神文化生活。

新华社发(邓良奎 摄)



千年古村“烹饪”迎春文化大餐

来到了湖南，张谷英村设计了一台“带不走”的“村晚”，7个市州的13个优秀节目和民俗项目轮番上场，精彩纷呈。

张谷英村历史悠久，全村保留1700多间明清民居、200多个天井，屋舍错落。

春节前的张谷英村，设置千年古村过小年文艺晚会、洞庭古庙会、“民间故宫”探秘、张谷英村年夜饭四大系列活

动，并为景区设计了一条古道游线路。

“洞庭古庙会”将民俗表演、年货节

与传统庙会巧妙融合，融入非遗、土特产等元素，临湘天狮舞、长乐故事会等非遗展演令人目不暇接，洞庭芦苇画、巴陵青陶、岳阳雪饼、平江香干等文创产品和地道湘味年货琳琅满目。

红烧鲫鱼、脆皮乳鸽、黑山羊火锅……一道道色香味俱全、寓意吉祥的美食摆满了12桌。开席前，活动还特别设计了宾宴上菜仪式。

“好潮、好嗨、好玩、好吃！”来自重庆的游客李星原被村里浓浓的年味感染。

“最有意思的是随时能进入‘村晚’设置的戏剧场景中，来一场古道游，如同穿越了时空隧道。”李星原说。

“这是一次乡村振兴的生动实践，它让我们看到了乡村文化的无限魅力和广阔前景。”文旅部公共服务司相关负责人表示，积极鼓励有条件的乡村搭建起属于自己的文化舞台，探索群众文化活动与消费结合的新路径，营造欢乐祥和的新年氛围，激发乡村振兴的文化活力。

患者心率降下来后，商娜又急勿

回到值班室写病历，打电话帮患者协调住院。除了这些，商娜和同事还要负责在抢救室留观患者的病房观察工作，帮这些患者及家属与住院部协调对接。

这是急诊夜班工作的日常。据介绍，抢救室前一日白天就收治了21个患者，整个急诊区最多每天要接诊400多人。

作为和生命赛跑的最前线，急诊室特别考验医生的综合能力。

“急诊室的工作不确定性很强，往往是前一秒风平浪静，后一秒就狂风骤雨。”商娜说，“在急诊流水区，医生需要高效鉴别诊断患者病情，并做一些基本的心肺复苏。急诊患者病情多样且突发性强，要求医生各方面知识都要掌握。”

(下转第2版)



本报记者 王鑫 方大丰
本报通讯员 容玉姣

春节前的湖南省岳阳市岳阳县张谷英村，热闹非凡。

1月22日，2025年全国春节“村晚”主场活动在这里精彩上演。“村晚”首次